

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 49 | Воскресенье, 16 декабря 1945 г. | Цена 10 коп.

К новым трудовым подвигам, комсомол!

„Первая, главная, основная задача, товарищи, сейчас—это борьба за выполнение тех планов послевоенного строительства, которые намечают наши правительственные органы в новой пятилетке.“ (Калинин.)

Комсомольцы и молодежь нашего завода в большинстве своем поняли те великие задачи, которые стоят сейчас перед нами.

Созданные в период войны комсомольско-молодежные бригады работают с большой энергией и старанием на благо нашей Родины.

Несмотря на то, что бригады перешли на 8 часовую рабочий день, процент их выработки не только не уменьшился, а наоборот увеличился.

Хороших показателей достигла в ноябре комсомольско - молодежная бригада т. Степанова, доведя выработку до 250 процентов.

Его бригаде присвоено первое место.

Бригаде т. Назина Г. (мехцех), выполнившей норму выработки в ноябре на 191,7 процентов, присвоено второе место и бригаде т. Рудницкой присвоено третье место.

В процессе соревнования тринадцать бригад получили звание лучших, среди которых бригады тт. Петухова, Коросте-

левой, Федосеевой и др.

Все эти бригады добились хороших успехов в результате широко развитого социалистического соревнования, повседневной работы бригадиров со своими членами бригады, в результате подготовки рабочего места, постановки задачи бригаде на следующий день и подведения итогов работы.

Но не во всех цехах так четко организовано работают комсомольско-молодежные бригады. В цехе, где начальником т. Алексеев, бригады тт. Чистюхиной, Константиновой, Югановой, Клыковой в ноябре не выполнили нормы выработки.

Бригады между собою не соревновались и борьбы за выполнение плана у них не было. Не лучше положение в бригадах тт. Кольцовой и Ребриловой (цех т. Тодоренко.)

В речи товарища М. И. Калинина на торжественном заседании XIV пленума ЦК ВЛКСМ ясно сказаны задачи, которые молодежь комсомол должна выполнить в новой пятилетке. Эти задачи в равной степени стоят перед нашими комсомольцами и молодежью завода, они обязаны оправдать возложенные на них надежды нашей партией и правительством.

Н. ШУЛЯКОВА.

План цехом перевыполняется

В соревновании декабря месяца первое место среди цехов завода занимает коллектив, где начальником т. Савинов

Б. Ф. Коллектив его цеха дружный и любое задание выполняется в срок.

На 13 декабря цех выполнил план на 43,8 проц.

...Точное при всех обстоятельствах выполнение своих обязанностей—это тоже героизм, и за этот героизм, героизм общий, которым были охвачены сотни тысяч, миллионы девушек и юношей, за этот героизм правительство наградило комсомол орденом Ленина, высшим орденом в нашей стране. М. И. КАЛИНИН.

К предстоящему совещанию министров иностранных дел Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза в Москве

Условлено, что в Москве 15 декабря состоится встреча министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов. Эта встреча устраивается в соответствии с решением, принятым на Ялтинской Конференции, предусматривающим совещания трех министров иностранных дел через каждые три месяца. Встреча даст возможность Британскому, Американскому и Советскому Правительствам обсудить в неформальном и исследовательском порядке ряд вопросов, имеющих актуальное значение для трех стран, а также обменяться мнениями по поводу контроля над атомной энергией.

Хорошо оформляется наглядная агитация

За последнее время цех, где начальником т. Кожевников, стал очень показательным в отношении наглядной агитации. На каждом конвейере вывешивается ежедневное задание и его выполнение. Ежедневно выпускается бюллетень, в который вносятся невыполняющие норм выработки, нарушители дисциплины и другие проступки. Сво-

временно оформляются показатели выработки. Лучшие стахановцы заносятся на отдельную доску. Хорошо оформлены два бюллетеня, в которых помещен весь материал по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Другим цехом нужно повысить качество работы с началом цеха.

Лучшие люди цеха

Развернуто сменное и индивидуальное соревнование в цехе, где начальником т. Кожевников.

На доске показателей за 14 декабря записаны стахановки выполнившие норму до 200 процентов и больше.

В этот день работницы

тт. Иванова Н. Матиянина и Жугина выполнили норму до 230 процентов. От 180 до 200 процентов выполнили норму тт. Клыкова, Захаричева, Симохина, Чуркова, Кубрак, Згибнева и другие.

Соревнование в цехе разгорается.

Выдача паспортов готовности к зиме

На днях комиссия по приемке готовности цехов к зиме приняла цеха, где начальниками тт. Соколов М. И., Брюханова и Савинов. Ни одного цеха пока не при-

нято в производстве, где начальником т. Трифонов.

Руководителям принятых цехов вручены паспорта готовности к зиме.

Речь товарища М. И. КАЛИНИНА на торжественном заседании XIV пленума ЦК ВЛКСМ 28 ноября 1945 года

— Товарищи члены Центрального Комитета Ленинского комсомола, представители областных организаций комсомола и активисты Московской организации!

Сегодня вручена Ленинскому комсомолу высшая награда — орден Ленина. Теперь комсомол посыл на своем знамени орден с изображением Владимира Ильича Ленина — великого бойца за благо народа.

И вместе с вами счастливы тем, что вы удостоены такой великой награды. Я уверен, что вы будете счастливо хранить этот орден, что вы с еще большим энтузиазмом, еще лучше, еще активнее будете бороться за великое дело Ленина, за великие идеалы партии Ленина — Сталина.

Товарищи, третий раз Советское Правительство отмечает наградою Коммунистический Союз Молодежи. Третий раз наш гениальный вождь товарищ Сталин высоко оценивает заслуги комсомола перед народом.

Первую награду комсомол получал за активное участие в гражданской войне, когда народ наш боролся за советскую власть. В те годы комсомол успешно мобилизовал десятки тысяч революционной молодежи на борьбу против Колчака, Деникина, Юденича, белополяков и Врангеля. Эта молодежь под знаменем большевистской партии героическими подвигами доказала свою преданность советской власти. Возглавляемая комсомолом, она успешно боролась за укрепление советской власти, за нашу победу.

В 1931 году, по окончании первой пятилетки, правительство снова наградило комсомол — за огромную работу, за энтузиазм, за развитие социалистического соревнования, за то, что комсомол самоотверженно боролся под руководством партии за выполнение первого пятилетнего плана; за его активность — ту активность, которая увлекает, заставляет и других людей принимать более активное участие в работе. Комсомол тогда был награжден

(Поздравление тов. Калинин на трибуне присутствующие встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами).

орденом Трудового Красного Знамени.

Сейчас я вручаю вам третий орден. Этим орденом, орденом Ленина, комсомол награжден за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству. Удостоившая комсомол этой высшей награды, Правительство подчеркнуло большие заслуги комсомола в годы великой борьбы за Отчизну, как на фронтах Отечественной войны, так и в тылу — на фабриках, заводах, на колхозных полях.

Одним словом, награды комсомолу за его заслуги перед Родиной показывают, что нет той сферы деятельности, в которой бы не участвовал комсомол — верный помощник нашей партии.

Товарищи, когда наше Правительство награждает какую-либо организацию или каких-либо лиц, оно всегда имеет в виду не только то, что уже сделано, но и будущую работу. Какие же задачи сейчас ставятся перед

комсомолом? В какой области вы должны будете сейчас поработать особенно усердно, чтобы увенчать знамя комсомола новыми успехами?

Я думаю, что не скажу ничего нового, а скажу вам то, что знает каждый из вас, но напомнить об этом следует. Первая, главная, основная задача, товарищи, сейчас — это борьба за выполнение тех планов послевоенного строительства, которые намечают наши правительственные органы в новой пятилетке. Выполнить наши послевоенные производственные планы — это большая задача, и ее значение не надо доказывать вам. Оно ясно каждому, кто видел разрушения, произведенные фашистами в нашей стране, кто проникся сознанием всей важности дальнейшего укрепления нашей страны.

Я уверен, что комсомол, мобилизуя молодежь на выполнение новых производственных задач, сумеет воспитать новые миллионы молодых патриотов, беззаветно преданных Отечеству, партии, товарищу Сталину.

Мне хотелось бы оставить ваше внимание еще на одной практической задаче.

ВСТУПАЮЩЕМУ В ПАРТИЮ

Встань, человек, распрямись во весь рост,
Мир разгляди от подножья до звезд,
Взором проникни в глубины веков,

Идучи в партию большевиком!

В душу свою загляни, человек,
Правду любить дай присягу навек,
Правде служить научи свой язык,
Честен и прям до конца большевик!

Делу народа служи каждый день,
Смело бери за ступеньку ступень,
Жизнь прибирай по-хозяйски к рукам —
Слабость несвойственна большевикам,

Стоя на страже великих идей,
Помни: идеи даны для людей,
К людям пусть будет любовью велика
В сердце строителя — большевика.

Если победа близка — не зевай,
Круто приходится — не унывай,
Кто бы ты ни был — рабочий, нарком —
Будь несгибаемым большевиком!

Сталинцем будь и в труде и в борьбе,
Ленинский образ пусть светит тебе.
Эти два имени — два маяка —

Путь освещают для большевика,
Будь беспощаден с врагами в бою,
Сердце и разум и волю свою
Трижды проверь, чтобы были крепки,
Ты посвящаешься в большевики!

Вас, ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ

Вы знаете, что в настоящее время очень сильно развиваются международные связи. Они развиваются и по молодежной линии. И вот я бы хотел, чтобы наша молодежь, комсомольцы больше знакомилась с бытом, культурой, характером народов зарубежных стран. В особенности желательно, чтобы среди комсомольцев было побольше людей, владеющих иностранными языками.

Товарищи, комсомол заслужил высокую награду благодаря героическим усилиям миллионов комсомольцев, молодых людей, которые, как я уже сказал, самоотверженно боролись за наше правое дело на фронтах и в тылу. Доля этих заслуг падает на галерею замечательных сынов комсомола, которые отдали свою жизнь за советскую Родину. Эти люди показали политическую зрелость, организационный опыт и искусство в борьбе, высокий патриотизм, беззаветную преданность советскому народу, продемонстрировали перед всем миром высокую мораль советских людей. Не ясно ли каждому, сколь богатые плоды принесла постоянная забота товарища Сталина о комсомоле, о молодежи!

И вот я думаю, товарищи, что комсомольцы будут свято хранить и приумножать замечательные традиции, созданные в годы Отечественной войны. На этих традициях будут воспитываться юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки.

Награждения комсомола всегда были связаны с важными историческими этапами в жизни нашей страны. Последняя награда связана с эпопеей Отечественной войны, с нашей победой. На всех исторических этапах комсомол с честью выполнял возложенные на него задачи. Позвольте же пожелать, чтобы с предстоящей работой вы справились так же успешно, как справлялись в предыдущие периоды развития нашего государства. (Все встают, бурные, долго не смолкающие аплодисменты).



В столице Австрии—Вене. У здания парламента.
Фото в. Халдея Фотохроника ТАСС

РАБОТА АГИТАТОРОВ ПОЧЕТНА И ОТВЕТСТВЕННА

Работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР имеет огромное политическое значение для нашего народа. В результате этой работы Советский народ придет к выборам еще более сплоченный вокруг партии большевиков и правительства. Морально-политическое единство, рост политической сознательности и активности в хозяйственной жизни всех трудящихся будут служить нам гарантией безопасности, прочного мира и быстрейшего подъема материального уровня.

Почетна и благородна задача беседчиков и агитаторов по выборам в Верховный Совет СССР, но вместе с тем она и ответственна.

Не везде в цехах нашего завода подошли серьезно к подбору агитаторов.

Вот в цехе т. Тодоренко числится агитатором т. Охотников. Но до сего времени он не провел ни одной беседы и не понимает своей обязанности.

Спрашивается, о чем думал т. Скворцов, как партгрупорг, когда подбирали по цеху агитаторов. А в цехе найдутся не мало более достойных звания и почетной обязанности агитатора.

Итоги шахматного турнира

На днях закончился обшезаводской шахматный турнир со следующими результатами:

Тт. Шевченко П. Л. и Чуркин Н. Ф. набрали по 11 очков каждый и заняли 1-е и 2-е места. Третье место занял т. Румянцев А. А., набравший 10 очков. 4-е и 5-е места заняли тт. Куликов К. К. и Лебедев, набравшие по 8,5 очков. 6-е место занял т. Иваковский Н. П.—8 очков и 7-е место занял т. Петров А. И.—7 очков. 8-е и 9-е места заняли тт. Терентьев И. Н. и Баталин Н. В.—по 6,5 очков. 10-е место занял т. Чельшев А. М.—6 очков и 11-е

место занял т. Яранцев, набравший 5 очков.

Турнир привлек большое внимание молодежи и любителей, следивших за разыгрываемыми партиями.

К недостатку турнира следует отнести не подготовленность участников, в результате чего имели место грубые зенки, подставки и т. п.

В ближайшие дни заводком организует проведение шахматного чемпионата на звание «Чемпион завода»

Необходимо организовать обучение желающих играть в эту прекрасную и умную игру.

А. РУМЯНЦЕВ.

Подготовка к зимнему спортивному сезону

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос о подготовке профсоюзных спортивных организаций к зимнему сезону.

Профсоюзные организации и советы добровольных спортивных обществ заканчивают ремонт помещений лыжных баз и катков, обеспечивают их хозяйственным и спортивным инвентарем, топливом, освещением и т. д. Для катков используются имеющиеся при предприятиях и в рабочих поселках стадионы, удобные площадки и водоемы.

Секретариат ВЦСПС предложил организовать массовое обучение рабочих и служащих и членов их семей, начинающих заниматься лыжным спортом, уделяя особое внимание спортивной подготовке молодежи по 20 и 30-часовым программам

Одновременно следует принять меры к повышению качества учебной работы в спортивных обществах и школах.

В течение зимы необходимо регулярно проводить фабрично-заводские соревнования лыжников и конькобежцев, экскурсии, прогулки и походы на лыжах, массовые паравалды и развлечения на катках. Для детей школьного и дошкольного возраста должны быть устроены лыжные горки, катки и другие развлечения на открытом воздухе.

В декабре будут организованы краткосрочные курсы и семинары инструкторов общественных клубов для массового обучения рабочих, служащих и членов их семей лыжному и конькобежному спорту.

(ТАСС).

Мало спортивного инвентаря

Большое внимание сейчас уделяется развитию зимнего спорта. Секретариат ВЦСПС специально обсудил вопрос о подготовке к зимнему спортивному сезону и наметил ряд конкретных мероприятий, которые должны проводиться на местах заводские профсоюзные организации

Оборонно-физкультурная работа у нас за последнее время очень оживилась и приходится начинать ее вновь.

Для начала нами проведен учет членов спортивного общества «Сталинец» и принято несколько человек вновь. Сейчас насчитывается уже 40 человек членов.

Все члены разбиты по секциям и приступаем к занятиям.

Лыжной секцией руководит старший инструктор т. Кузнецов И.

Проведено два занятия гимнастической секции, которой будет руководить т. Федулов. Времени

но проводим занятия т. Сидоров.

Конькобежная секция пока не работает из-за отсутствия катка и ботинок и конькам. Намеется организовать работу по приобретению инвентаря и оборудования для молодежи зимнего сезона.

Работу наше спортивное общество начинает. Молодежь проявляет большое желание и участие в организуемых секциях. Мы должны всемерно поддерживать

У нас не достает сейчас спортивного инвентаря и нет спортивной обуви и одежды. Инвентарь требует ремонта. Мы надеемся, что комсомольцы и молодежь механического цеха

ДОЦа и другие цеховые помогут отремонтировать инвентарь, а заводской комитет профсоюза окажет спортивному клубу самое живое содействие в приобретении всего необходимого.

И. Дегтярев.

Развивать художественную самодетельность

12 декабря силами художественной самодетельности клуба был поставлен концерт. В программе концерта: пение, коллективная пляска, скетчи, художественное чтение, частушки и прочее.

Концерт начинается хорошо подготовленной политсатирой в исполнении тт. Иваковской и Какарцевой. Дальше следует скетч — „Сердцачетырех“ в исполнении тт. Терентьева, Платоновой, Капшуква, Иваковской и Марюниной.

Хорошо исполняются художественные чтения т. Иваковской — басня „Бобер и лиса“ и т. Платоновой „Стеша.“

Бурными аплодисментами сопровождает зал исполнителя частушек т. Любушкина. Он под собственный аккомпанимент исполнил ряд куплетов собственного произведения на злобу дня по своему цеху.

Неплохо исполнена коллективная пляска „Калинка“ с участием тт. Козловой, Какарцевой, Бельковой и Иваковской.

Следует заметить, что в скетче „Сердцачетырех“ у некоторых товарищей чувствуется не вполне отработана роль жесты и движения полу-

чаются принужденными. В других вещах отдельные лица также выступают робко, движения не вполне энергичны, а это снижает общее впечатление. Гораздо интереснее было бы, если бы т. Любушкин подобрал вещи не только по цеху, но и по заводу.

Общее впечатление от концерта осталось хорошее. Нужно пожелать коллективу художественной самодетельности и дальше развивать и совершенствовать свои способности. Выявлять и привлекать в работу кружка молодежь, имеющую те или иные дарования. Попросить принять участие, а они безусловно не откажутся, тт. Шевченко П. Л.; Козловского В.Е., Щербинина И.И. Иванова А. С. и ряд других товарищей, которые играют на музыкальных инструментах.

Мы имеем большой коллектив завода и в этом коллективе безусловно есть много лиц, которые обладают различными художественными способностями, но не желают принять участия.

Можно создать такой обширный и интересный концерт, что трудящиеся не один раз вынесут свою благодарность.

И. ВИКТОРОВ

О кассирах и контролере клуба

За последнее время в нашем клубе во время киносеансов наблюдаются беспорядки. Часто бывает, что на одно место продано два билета. Здесь как видно, не исключена возможность появления второго кассира, так как существующая система продажи билетов позволяет это делать.

А больше всего удивляет то, что на вечерних сеансах бывает очень много подростков. Кассир им билетов не продает, а контролер их в зал пускать не обязан.

— Как Вы сюда прошли? Задаешь им вопрос.

— Очень свободно — гордо отвечают они. — Мы дали тете Паше по пять рублей и она пропустила.

После такого объяснения становится вполне понятно, как подростки до 16 лет проходят в зал.

Следует в клубе навести порядок, чтобы на место продовался только один билет и в зал зрителей пропускали по билетам, купленным в кассе, а не у тети Паши.

А. В.

О санитарной культуре на производстве

Мы сейчас живем в мирной обстановке и пора, кажется, подумать о настоящем культурном состоянии наших цехов, бытовых помещений и рабочих мест. Начальники цехов забывают, что чистота и уют в цехе, культурная организация рабочих мест — являющаяся стимулом повышения производительности труда.

В начале осенне-зимнего периода ряд цехов были приведены в соответствующее санитарное состояние — побелены некоторые цеха, убраны проходы, но это только небольшая часть того, что еще нужно сделать.

Несмотря на то, что по характеру работы цеха производства, где начальником т. Алескер, должны быть показательными в санитарном состоянии, этого пока нет.

В цехе, где начальником т. Соколов, уборные не вентилируются и содержатся в антисанитарном состоянии, гордеробная плохо изолирована от душевых, вследствие

чего спецодежда постоянно подвергается влиянию пара. Здесь смирились с частыми перебоями подачи горячей воды в душевые.

Во всех коридорах этого производства царит мрак. На все замечания т. Алескер реагирует крайне слабо.

Не лучше положение с чистотой в бытовых помещениях и в цехе, где начальником т. Тодоренко.

Заведующая хозяйством т. Бердиаская (производство, где начальником т. Клишин) не чувствует себя ответственной за своевременную уборку цехов и проходов. Свалка мусора и отходов производится в неуказанных местах, чем постоянно засоряется территория завода.

Пора серьезно взяться за наведение порядка в цехах, бытовых помещениях и коридорах, создав санитарные и культурные условия для рабочих.

П. АЛЕНДАНДРОВА.
Промсанитинспектор завода.

Вмешивается не в свои дела

Выполнение плана производством, где начальником т. Алескер, во многом зависит от четкой работы водородной станции.

Все бы было хорошо, если бы не мешали работе станции со стороны.

Вся беда в том, что начальник сантехцеха т. Горелов вмешивается не в свои функции и часто командует рабочими станцией, вместо того, чтобы своевременно устранять неисправности паровой и отопительной систем.

12 декабря т. Горелов зашел на станцию и увидел, что парит. Вместо того, чтобы распорядиться и вызвать своего слесаря для устранения парения, он раскричался на моего рабочего тов. Новикова, заявляя: „Если

не ликвидируешь неисправность то завтра же тебя выгоню с работы!“

Тов. Горелов чувствует почему то хозяином водородной. Он не только командует людьми, но и превращает станцию в свой склад.

Следует, чтобы т. Горелову указали на его прямые обязанности.

А. ГУЩЕНКО.

Отв. редактор
И. П. Антипов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

16 декабря, в 12 часов дня, состоится лыжная вылазка. Желающие принять участие, собираются около клуба.

Совет

Все желающие вступить в кружки: драматический, хоровой и желающие обучаться игре на баяне могут записаться в клубе завода с 19 до 22 часов у тов. Терентьева.

Правление